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INTC-Civil

E-Learning Conteﬁdo

. Ciclo For ... Next
- Apresentacao da sintaxe e de exemplos deste ciclo.
. Validacao de entrada de dados

- Apresentagao de dois algoritmos de validagao de entrada de
dados atraves de InputBox.

. Ciclos encadeados

- Exemplos de aplicagéo com ciclos encadeados.
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E-Learning Ciclo For ... Next

. O ciclo for permite definir de uma forma compacta
ciclos que percorrem o conjunto de valores de um
intervalo predefinido.

- Sintaxe (geral)

Para <variavel> = <valor inicial> até <valor final>
[i <bloco de instrugdes>
Préximo valor <variavel>

<instrucgido>

- Explicagéo

. A variavel do ciclo vai percorrer o intervalo de valores
compreendidos entre o valor inicial e o valor final. O ciclo termina
quando o valor da variavel ultrapassa o valor final (num ciclo
crescente). O incremento da variavel tem que ser um valor inteiro
positivo.
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E-Learning Sintaxe do ciclo For ... Next

. Ha duas variantes deste ciclo.

- Ciclo com incremento unitario

For <variavel> = <val_inicial> To <val_final>
<bloco de instrugdes>
Next

- Ciclo com incremento definido pelo programador (positivo ou
negativo)
For <variavel> = <val inicial> To <val_ final> Step <valor>
<bloco de instrugdes>
Next
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E-Learning

Exemplo de aplicacao

. Elabore um programa que leia uma sequéncia de
numeros inteiros, em que numero de elementos &
dado pelo utilizador. O programa devera apresentar a
meédia dos numeros introduzidos, o0 maior € o menor
numero. O programa deve ainda apresentar cada um

dos numeros lidos.
. Resolucgao:

- Como o numero de elementos a ler é dado pelo utilizador

pode ser utilizado um ciclo For.
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E-Learning

Resolucao - Form

txtNE - TextBox para introdugéo

do nimero de elementos a ler
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InputBox para leitura dos elementos

1stNUm - ListBox para apresentar 0s
numeros lidos
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E-Learning Resolucao - Codigo

Option Explicit
Private Sub cmdLer Click()
Dim ne As Integer, x As Integer, s As Long, num As Integer

1stNum.Clear Leitura e validag&o do numero

txtMed.Text = "" / de elementos da sequéncia.

ne = Val (txtNE.Text)
If ne <= 0 Then

MsgBox "Ndo ha elementos a considerar!“, vbCritical
Exit Sub

End If

For x = 1 To ne Para quando x ultrapassar o valor de ne
num = Val (InputBox("Elemento n°® " & x))

1stNum.AddItem num
s = s + num

Incrementa x e volta ao inicio do ciclo.

txtMed.Text = s / ne
End Sub
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E-Learning Execucao passo a passo

. Teste com sequéncia de 3 elementos: 2, 3, 4

Iteragao ne X X <= ne num s
3 0 0
1 1 True
2
0+2 -> 2
2 2 True
3
243 -> 5
3 3 True
4
5+4 -> 9
4 4 False
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E-Learning Ciclos encadeados

. Elabore um programa que apresente numa ListBox
todos as capicuas existentes num intervalo dado pelo
utilizador (os limites do intervalo devem ser
validados).

. Resolucao

- Um numero é capicua se for idéntico a sequéncia dos seu
algarismos, por ordem inversa.

12345 10 ((((0*10+5) *10+4) *10+3) *10+2) *10+1 -> 54321
1234 10

123 10 12345 <> 54321 => ndo é capicua!
12

- E preciso verificar se cada um dos nimeros do intervalo é

capicua.
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E-Learning Resolucdo - Form

1B
Capleuas no [ntervale

Li o lrduais II|-|| 1

txtInf e txtSup-
TextBoxes com limite inferior O sepea o) m

€ superior i
I 1stCap - ListBox com as
}“‘I = capicuas do intervalo
Sair Mocursa | 13
| | --------- = [1 =

A

MsgBox com a mensagem
de erro no intervalo.

|

8 Option Explicit
@ Bewrgho: Incer vk srradal
Private Sub cmdSair Click()
End
End Sub
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E-Learning Resolucao - Codigo

Private Sub cmdProc_Click()
Dim num As Long, aux As Long, cap As Long, alg As Integer
Dim inf As Long, sup As Long
Leitura e validag&o dos limites do intervalo

lstCap.Clear

inf = Val (txtLI.Text) /
sup = Val (txtLS.Text)

If inf < 0 Or inf > sup Then

MsgBox "Atengdo: Intervalo errado!", vbCritical
Exit Sub
End If
— For num = inf To sup
aux = num 3
cap = 0 E calculado o “inverso” de cada nimero
Do While aux > 0 <—— dointervalo. Utiliza-se a variavel aux
alg = aux Mod 10 para n&o afectar o valor de num.
aux = aux \ 10
cap = cap * 10 + alg
Loop
If cap = num Then Se o numero for igual ao inverso entdo &
lstCap.AddItem cap D capmua
End If
— Next
End Sub
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INTC-Civil Validagao de entrada de

E-Learning

1 1
Uddod
. Problema:

- Pretende-se validar os dados introduzidos pelo utilizador
durante um ciclo, através de InputBoxes. Caso os dados
estejam errados, o utilizador deve voltar a introduzi-los.

. Solucao
- Utiliza-se um ciclo para controlar a entrada de dados. Ha
duas abordagens possiveis:

. Ciclo DLU /DLW
- A leitura é feita dentro do ciclo.
. Ciclo DWL / DUL

- A primeira leitura é feita fora do ciclo. S6 entra no ciclo se o valor lido
estiver errado.
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E-Learning Validacdo - Exemplo
. Exemplo: leitura de notas entre 0 e 20
- DLU
> nota = Val (InputBox("Nota n° " & x)) O ciclo s6 termina quando

| Loop Until nota >= 0 And nota <= 20| anotaforvalida.

- DWL

nota = Val (InputBox("Nota n° " & x))
O ciclo s6 é executado se
| Do While nota < 0 Or nota > 20 | “— anota forinvalida.

w

nota = Val (InputBox (“Exrro: Introduza novamente
& % a nota n° " & x))

Loop T
A InputBox informa também o utilizador do erro.
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E-Learning Exemplo de aplicacao

. Elabore um programa que leia as notas dos alunos de
uma disciplina (numero de alunos dado pelo
utilizador) e apresente a média das notas e a melhor e
a pior nota. Devem também ser apresentadas numa
ListBox todas as notas lidas.

. Resolucgao

- O numero de alunos deve ser validado (>0)

- Como o numero de alunos é conhecido, pode utilizar-se um
ciclo For para leitura das notas. Para cada nota usa-se um
ciclo para validar a nota.

- A leitura das notas é efectuada através de uma InputBox.
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Resolucao - Form
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Resolucao — Codigo (1)

Option Explicit

Private
End
End Sub

Private
Dim

Sub cmdSair Click()

Sub cmdLer_ Click()
na As Integer, nota As Integer, soma As Integer

Dim|max As Integer, min As Integer} x As Integer

Val (txtNA.Text) T~

na = Variaveis para a melhor e pior nota.
If na <= 0 Then
MsgBox "Erro: Numero de alunos invalido!"
Exit Sub
End If
soma = 0 Co;entarlo
max = -1 ' valores iniciais
min = 21
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\ Os valores iniciais devem, neste caso, ser impossiveis.

Assim, na primeira iteragdo sao de certeza alterados.
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E-Learning Resolucao — Codigo (II)

For x = 1 To na
Do

nota = Val (InputBox ("Nota n°® " & x))|+— Valldagéo da nota.
Loop Until nota >= 0 And nota <= 20

lstNotas.AddItem Format(x, "O0") & " - " & nota

soma = soma + nota

If nota > max Then ' compara com melhor anterior
max = nota “—___Se anota é maior do que o maximo actual passa

End If a ser 0 NOVo Maximo.

If nota < min Then ' compara com pior anterior
min = nota “—__ Se anota é menor do que o minimo actual passa

End If a ser 0 novo minimo.

Next

txtMed.Text = soma / na
txtMelhor.Text = max
txtPior.Text = min

End Sub
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E-Learning Conclusao

. Estudamos dois ciclos:

- Do ... Loop

. 4 variantes — DWL, DUL, DLW, DLU
. Pode ser utilizado em qualquer situagao.

— For ... Next

. 2 variantes — ciclo crescente e decrescente

. S0 pode ser aplicado a intervalos de valores.

. Os limites do intervalo tém que ser numéricos, inteiros e constantes.
. O incremento tem que ser constante.

. Introduzimos o conceito de padrao

- O que permite agilizar a resolu¢ao de problemas.
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